

Новый вид цензуры бывших Советских государств

Организация Freedom House считает, что в бывших советских государствах с целью ограничения независимой прессы придумали новые способы цензуры.

Автор отчета и руководитель института Дома свободы Кристофер Волкар в интервью радио «Свобода» сказал, что новый способ цензуры от советской отличается лишь по форме.

«Старый советский способ был таковым, что его можно было назвать государственным, т.е. информационный процесс с начала до конца контролировался государством, и таким образом создавался целый режим. Теперь используются различные средства для осуществления контроля за прессой и это является основной отличительной чертой новой цензуры от старой советской».

Как отмечается в отчете, теперь власти думают, куда больше направить свои силы для оказания давления прессе. Власти больше обращают внимания телевидению, нежели печатным изданиям, ибо читающих людей относительно меньше. Другим направлением является учреждение новых радио, телевидение и газет, которые служат этим же властям.

Волкар считает, что Интернет как один из новейших СМИ тоже привлекает внимание властей, и сейчас продолжается поиск путей его контроля. Председатель Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана Нуриддин Каршибоев в интервью радио «Свобода» подтвердил такие намерения властей республики.